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Correction du contréle commun de 5°™ du 29 janvier 2013

Activités numériques :
. Calculons :

13 5 3 1 1 1 1
A=(23-7)(7+3)+3-3[7(9-2)] B=(2-3)x(1+3) c=1+1-2x2
13 10 4 3 3 6 1
A=16x10+3—-3[7x 7] B=(5-1)x(G+3) =242
A=160+3—3x49 B=2xZ c==>-21
14 4 18 18
A=163—147 B=-2 c=2
TX2X4 18
. Traduisons les phrases puis calculons :
1. D=7%Xx9+5%x7=63+35=098 2. E=54——%=54—4—=50
.
1. Développons et réduisons :
F=4(x+10)+3(2x—6) =4x+ 40+ 6x — 18 = 10x + 22
2. Testons I'égalité 10x + 22 = 30x + 17 pour x = % :
D’une part : D’autre part :
10x +22 =10 X 7 +22 30x +17 =30 X 7 +17
10x+22=24+% 30x+17=24%
2 2 2 2
10x+22=% 30x+17=2
Conclusion : I'égalité 10x + 22 = 30x + 17 est vérifiée pour x = %.
\'A Calculons astucieusement :
I =175x%x102 J =73x%x0,2875 + 0,2875 x 27
I =175(100 + 2) J =0,2875(73 + 27)
I =175%x100+ 175 x 2 J =0,2875x 100
I =17500+ 350 = 28,75
=17 850
V. Probléme :

1. La fraction de la pelouse tondue le samedi est : Z

’ R . 8 3_5
La fraction de la pelouse restant a tondre le samedi soir est : 5 8538
1_5

47 32
Conclusion : Benoit a tondu les cing trente-deuxiemes de la pelouse le dimanche.

La fraction de la pelouse tondue le dimanche est : g X

. R I . 5 5 20 5 15
2. La fraction de la pelouse restant a tondre le dimanche soir est : 3T nTn wmom

Conclusion : Benoit doit encore tondre les quinze trente-deuxiémes de la pelouse le dimanche soir.

N . . N 15 o, . . . s 16
3. D’apres la question 2., la fraction de la pelouse restant a tondre est : o C’est-a-dire moins de la moitié (= 5)

Conclusion : Benoit a donc tondu un peu plus de la moitié de sa pelouse.

V1. Activités géométriques :
Hypotheses :

J
- ABC estisocele en C
-ACB = 122°
c D -BC= 5cm
- I est le milieu de [BC]
- (1)) est la médiatrice de [BC]
-] € (AO)
A B - D est le symétrique de A par rapportal.

2. Que représente (AI) pour le triangle ABC :
Dans le triangle ABC, (Al) passe par le sommet A et par | qui est le milieu du cété [BC]
donc (AI) est la médiane de ABC issue de A.

4. Nature de /BC :
Par hypothéses (I]) est la médiatrice de [BC]

Or : si un point appartient a la médiatrice d’un segment alors il est équidistant des extrémités de ce segment
Donc:BJ =]C
Donc : JBC estisocéle en J.

5.a. Longueur de [BD] :
Par hypothéses -D est le symétrique de A par rapport a |
- I est le milieu de [BC] donc B est le symétrique de C par rapport a |
Donc : [BD] est le symétrique de [AC] par rapport a |
Or le symétrique d’un segment est un segment de méme mesure.
Donc: BD = AC
De plus, par hypothéses, BC = 5 cm et ABC est isoceéle en Cdonc AC = BC =5cm
Donc:BD =5cm

5.b. Mesure de BCD :

Calculons CBA :
Par hypothéses ABC est isocele en C
or dans un triangle isocele, les angles a la base sont de mémes mesures
donc CAB = CBA
de plus, par hypothéses ACB = 122°
or la somme des mesures des angles d’un triangle est égale a 180°.
Donc: ACB 4+ CBA + BAC = 180
Donc:122 + 2 X CBA = 180
Donc:2 X CBA = 180 — 122 = 58

5

Donc : CBA = 78 =29°

Déterminons la mesure de BCD :

Par hypothéses, D est le symétrique de A par rapporta
D’aprés 5.a., B est le symétrique de C par rapporta |

Donc BCD est le symétrique de CBA par rapport a |

Or le symétrique d’un angle est un angle de méme mesure.
Donc BCD = CBA = 29°
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